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Consejo Regional
Magallanes y Antri,rtica Chilena

VIGESIMA NOVENA

SESION ORDINARIA

ACTA N" 29 l2OL3,

A catorce días del mes de Octubre de 2013, siendo las 15:14 horas en Sala

de Reuniones de la I. Municipalidad de Laguna Blanca, se lleva a efecto la
«Vigésima Novena Sesión Ordinaria del ConseJo Regional de Magallanes y

Antártica Chilena", presidida por el Sr. Intendente y Presidente del ConseJo

Regional, don Claudio Radonich Jiménez y con la asistencia de los (as)

siguientes Sres. (as) Consejeros(as):

Claudio Alvaradejo Ojeda, Jorge Buvinic Fernández, Rodolfo Concha Paeile,

Nancy Dittmar Quezada, María Pilar Irribarra Baranda, Branko Ivelic Mancilla,

Andrés López España, William Marnell Diaz, Flor Mayorga Cárdenas, José Ruiz

Santana, Nolberto Sáez Bastías, Miguel Sierpe Gallardo, Luis Triñanes Córdova,

Juan Carlos Vargas, Alexis YeraLoayza, y CristíanYáñez Barria.

Ausencias

Consejera Sra. Marinovic

Consejero Sr. Vilicic

Consejeros asistentes

Quórum para sesionar

Motivos

Problemas de Salud

Laborales
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LA SESIÓN ST CONSTITIIYÓ PU PRIMERA CITACIÓN

Consejo Regional, Plazo Muñoz Gamero N' 1028, ler Piso, Teléfonos 203728-203738, Fax 203762



PUNTO N" I DE LA TABLA

EXPIOSICIÓN ALCALDE COMUNA LAGT'NA BLANCA

2

BIENVEN'DOS A LA COMUNA DE LAGUNA BLANCA
"PILAR DEL PROGRESO GANADERO DE LA REG'O'V

DE MAGALLAIVES Y IA ANTART'CA CHILENA"
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FONDO REGIOIüT¿TflYreffif.IiOOTL {TruQ DEL F,N.D.R,

tfrazotz
Tcnemosi

I.. CONSTRUC€ION CENTRO DE ATEI{CION COMUHITARIO, VII,1,{
'l l.lltJEl,CHF§ por un monto M3 53,1,19.-

2.. (,0Ns-TRI,,(:CION CASA HABITACIÓN PER§ONAI T'[ SAI,IID, VII,I-A
TEHUELCHES por un monto dc M$ 44.226

:1. r.0 us-l'ltur.t;tílN sAt.oN MUNtctpAL, v .t.A THtu[:t.(. ]-s por un
nronto d.: ltl$ 49.(XX).-

.1.- (,Ol\S-l Rll(.(.lON ltol)F:(;AS MllNl(:lPAl.LS por un nronro ¡l('
Ms 25.1 t5.-
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F o N Do REcro¡rr-,w wL) D EL E N. D. R.

'l'enenros: : :'

I.. CONSTRUCCIÓH VIvlEilDA EDUCAOÓH VILLA T[}II'I';I,(.III1S,
l.A(;tlNA fl¡.ANCA, por un monto H$ 43.537.-

2.- (;A§EIA ACI'STICA MOTOR.IAGUNA BLANCA, por un rrnnr(r (l(.

!IS 35.200 -

:r.- f..s(.Ar.r.RA Dl: [.scAPE - MIRAD0R, Vil.l.A ',r[.ilr,8t.(.1¡].§, ¡ror. rrrr
nr(,ilt() rlt' l\t$ :l:1.9tt4.-

+.- (.oNs't'RrJ(.(:toN ¡)¡:PARTAMI:N',t'()S I)t. t.t)tr(.,q(:to\, \'I t A
'f 'trll lJl..l,(.ll1..S, ¡ror u¡l nt(lnt{) de }t§ +7 .+'¿¿.-

5.- (.ONS'l'Rll(.(,lOf\ SAt.A t)l': F.NSA}'O, l¡ll.l.A.l'l..tltlt1l.(.lllr5, ¡ror ur¡ nl|rnt{)
tlr' f\l§ 70,915.-

h.- (.ol\SlRlJ(.(.lON Slll)t1 (:l.t,ll l)1. RO¡)1.() (.llll.11N{), IA(,llNA lil.lN(.1,
l)r,r' inl llront() iU\ 7().(,.15.-
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FaNDOS DE APOYA ¿L'fE{AniilIfJiln' DE Ut GESTTON EN
EDUGilCION ITI/df/TüPAL AÑO 2073

l.os proyectos son los siguientes

I.- CAPACITACIÓI.I OOCTi¡TE Ef\¡ E'YALUACIÓN DEI, APRENI}IZAIfl

.¿.- (:ONS-TRTICCION DE BODEGAS ESCUEI,A DIEGO PORTA¡.};S.

,I P¡.A'TAI;(}RMA DE C[.I'TION EDIICACI0NAI. Y PI.ANIII(:A(.!()N

EI total de la inversión durante el presente año, suma la cantidad de

M$ s6.347.-
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FONDOS, FNII* ?ffrPROVISION
CULf,URAL Z§I2 y 2013.

1.o- FESTMT DE LA E§QUII.A ?OtZ,
ApoRTE DE M$ 12.430.- DE M$ 21.860.-
cosTo T0TAL APROX. A LOS M$ 34.000.-)

2."- FESTTVAL DE tA ESQU|IA 2Ot3
APORTE DE M$ 8.000.- DE M$ 11.720.-
cosTo T0TAL APROX. A LOS M$ 36.000.-)

AMBOS E|ECUTADOS EN Et MES DE ENERO DE CADA
eÑo

CON UN
(DE UN

CON UN

IDE UN
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3.. su¡rrrrsrno e urstnt¡cór IDE utülxÁau cotot{tAl DE Dos Focos, vrrr¡
TÍ;HUH,CH[§, pOR UH ]íOI{TO DE HÍ{8.353.- [p]tu - EuERcEt{CtAS}

+.- coNsrRucc¡ó¡r or coi{[Dongs co¡tut¡¡TAntos pon uN ]toNTo Dt
M$ +e.sl3.- (PMU - EHERGEII¡C¡AS}

S.- PAVIMENT(} PDRIITIITRAI PTAZA VILUI TSHUETCHI§, I,AGIINA ITIANI:A, P{}R
I'It¡ MONTO DE M¡ 48.452.. (PiIU - E}IERGEÍ{CIAS}

1,.- (:()N\-tRUr.Clr'lN t¡f, PARADER()S B['SES, lJlf;IJNA BLANT:A, pott UN Mt)¡{ tI} t)t
M$.te.32ó. (t¡MU ^ MT.II

7. E\¡S Pl.¡17-1 SALUD.'1BI.E, V¡I.LA TEHUELCIIE§, PoR UN M(}NTO Dli MS 3.t.tlt0.
( PM r r - r:M r.R(;F:X(.lA§)
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M$ 31.416.-

, t
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Este proyecto iunto a la nueva Posta Clínica de Villa
Tehuelches fueron inaugurados en el mes de Abril de 2013, lo
que a significado en un meforamlento en nuestros servicios
de salud a la comunldad
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PROYECTO§ FIFIñÍ'ICIADOS POR

IA
ctRcuLAR 36 - AÑO 2013

1.. REFOSICION VEHICULOS MUNICIPATES
COMUNA I.AGUNA BLANCA POR UN MONTO DE

M$31.00O.-
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PROYECTO FINANC1ADOS POR EL FONDO NACIONAT
DE DESARRotLo REGIoNAL FNDR nño z0t3

1MPLIACIOH Y RtrHODET.¡iIIOIII SA¡I}il I'E EVETTOS COMUNAI,, UTGUNA

BUINCA", FOR UH UOI{TO DE Uf220-336.-

Este proyecto se encuentra en pnúoeso de preparación dc Bascs y
antecedentes para su respectva llcltaclén durante el presente mes.-
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PROYECTOS PRE§f,IfffiJllLFOI{DO NACIONAL DE
DESARNOLIÍ) REGIOT{/IL f,,Tf.D.N" - FONDEMA

EN ESPERA DE FIT{A¡{CIA}IIENTO.-

ST: HAN PRESEI{TADO LAS SIGIJIE¡¡TES INICIATIVAS AL T,N,D,R, Y ST,

ENCI'¡:NTRAN A I.II ESPERA DE FINANCIA"i,IIENTO POR PARTE D[I, GORÍ:..

I.. (:APA(:ITACION VILI.A TEHUETCHES, LUGAR DE ENCUENTRo I)¡: I)f )S

ñtlJNr)os, poR lrN Mo¡¡To DE M$496.000.-

2.' (.oNsTRt,cCloN ALDEA FOMENTO PRODU(:TIvo vll.l.A'rÍ;lll,l,l.(.lll:s.
l-A(;tlNA lll,AN(:A, POR ttN MONTO DE lq§'¿?S.174.-, ¡:1. (:tlAl. sll 1:N(;lll,lJ l RA
Fl, ¡,N PR(x-llSo l)t. (:oMPI.UTAR ANT[:CHDt:NT[S.-
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1.. CONSOTIDACION RUTA DEt
TEHUETCHE

2.. EDUCACION MEDIA POTIVALENTE O
TECNICO PROFESIONAL

3.- CONSTRUCCION DE MARINA SECTOR

CABEZA DEL MAR
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NUEVAS 
'DEA§ 

á OESA RROLLAR
::i:"''

r - orseño HoRmALlzActolrt y EJoRAmEilTo RED ELEcrRtcA y
ADQUISICIOH GRUPO ELECTROGE*O DE RESPALDO PARA VILLA
TEHUELCHES

2. ACTUALIZACIOH PLAN SECCIOI{AL Y EXPANSION TERRITORIAL
OE VILLA TEHUELCHES

s.- orseño y EJEcuctoN DE pAvtMENTActoN DE NUEvos pASAJES

EN VILLA TEHUELCHES

4. DISENO Y AMPLIACION DE REDES DE AGUA POTABLE Y

ALACANTARILLADO EH VILLA TEHUELCHES

Y HEJORAIIEHTO SEDE SOCIAL HORRO6.- R
ct{tco
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PROYECTÜ§ FTNAI§CIAI}f§ PO* EL F.N.D,R.

'Ampliación y Remodelación Gimns si o

08aAs DE qECUCIOT¡ POR UN MONT0
DE Ht 376.078,- CUYA CONSTRUCCT()N
sE Iá ADIUDTCO LA EMPRISA
SOCIEDAD CONSTRUCCIONES Y

REPRESETiÍTACIONES AES LTI}A.,
S¡ENDO IJT UNIDAD Tf,CNICA 1,A II..
MUNICIPATIDAD DE IJTGUNA BIANCA.

pRoyECTO QUE REPRESTEilTÁ UIt¡ EIIIORHE AVANCE Ef{ ¡.O QUI A
DE§ITRROII,O DE ACTMDAITE§ DEPORTIVA§ SE REFIERE EN 1A COMUNA,
AL IGUAL QUE Ei{TREGA IT|ODERI{AS COi{ODIDADES PARA LA
REATIZACIOH DE DIFEREI{TE§ ACTMDADE§ DE RECREACION Y
ARfISTICA§..
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coN UN CO§TO DE OBRA IIE Xt l¡Ír.üXl
cuYA E'ECUCTÓN SE LA lrDrUDtOO L
EMPRESA MAX¡IíO üÜLIER Y A¡IGEL
VILLARROEL LTDá".

Itr§ffitrffiON
PROYECTOS FINANCIAT,ÚiS POR EL F.N.D,R.

"A tn p I i o c io,n.J^jem9rlclgQieJ..UtaeQ, :_B i b I i o te c o,
Villa Tehuelches, Laguna Blanca"

E.ü !E
fl--r""-'I

ESTE pRoYEcIo AN¡{¡¡AIX, DB§DB IIAGE TIEDÍFo ATRAS, CUBRE LAs
NECESIDADES DE ESPAOOS Y AREAS PANA BRII{DAR ADECUADAS
COMODIDADES A NUESTRUI USI¡ARIOS DE Iá COMUNA Y VIS¡TAS, QUI
LLEGAN EN BUSCA DE LECTUNA, H¡STOR.IA O INGRESO AL UUNDO
VIRTUAL DEL INTERNET, ADEMAS Df, ENTREGAR UN EsPAcTo PARA
[xposrcroNEs y RlNcoN tNFANTtt PARA los uÁs nrqurños,
TsPERAII¡DO QUE ESTA NUEYA ¡NTRAESTRUCTURA SE CONVIERTA EN EL
CI|NTRO Df, LA CULTUM COMUNAL.
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PI'NTO ¡T" II DE LA TABLA

APRoBAcTóu acra oRDINARTA No 28

La presente Acta es aprobada fauorablemente con el uoto undnime de los(as)

Consejeros(as)Regionales presentes en esta Sesión (16 uotos).
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PUNTO IT" III DE LA TABLI\

CI'TNTA CORRIS¡PONDENCIA

La Cuenta de "Correspondencio Recibida" g "Correspondencia Despachada" fue
distribuidct a los Sres. (as) Consejeros(as) en días preuios, conjuntamente con la

citación a la presente Sesión. Considérese ella parte integrante del Acta Origínal.

PI'NTO N" TV DE LA TABLA

CUENTA DE COMISIONES

Mocióa N" 298 de fecha L4llOlL3, relacioaada con sancionar

inlclatirra deaominada 'Torneo Reglonal de AJedrez por 33o

Anlversario de la Municipaüdad de Laguna Blanca', Asignaclón Directa

2olo FITDR 20 13, Actlvldades de carácter Deportlvo-Mualclpalldades.

El Presidente de la Comisión "Desarrollo Social y Cultural", Sr. Alvaradejo,

procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Mocló¡ N" 298 de fecha l4lLOlL3. Hablendo stdo trabaJada

esta materla por la Comislón, se sugiere al Pleno del ConseJo

Regional sancloaar sollcitud de Aslgnaclón Dlrecta 2% FNDR

2O13, actlvldades de Carácter Deportlvo-Municipalidades

para la lnlclatftra deaoml¡ada 'Toraeo Regloaal de Ajedrez

por 33o A¡lversarlo de la Munlclpalidad de Laguna Blanca"

presentado por [a trustre Mualcipaüdad de laguna Bla¡ca.

El monto aprobado y efectlvamen¡6 ¿slgnado para ñnanclar

esta iniciatir¡a será de S9OO.OOO.- (Novecieatos mll pesosf.

Se hace menclón que el costo total de esta inlclatlwa es de

$1.8OO.OOO.- (Un mlllóa ochocle¡tos mll pesos).

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobado con el uoto unánime de los (as)

Consejeros(os) Regionales presentes en esta Sesión (16 uotos).

Moclón No 299 de fecha l4lLOlL9,, relacionada con saneionar [a

propuesta de i¡tervenclóa del Programa de Iafraestructura Rural para

el ler¡antamiento de los Plaaes Marco de De¡arrollo Territorlal (PMDT)

en las comunas de Laguna Blauca y §an Grcgorio.

18



El Presidente de la Comisión "Infraestructura", Sr. Concha, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moclón N" 299 de fecha l4ll0l13. Ilableodo sido trabaJada

esta materla por la Comisión, se suglere al Ple¡o del ConseJo

Regional sa¡cloaar favorablemente la propuesta de

l¡tenre¡cióa del'Programa de Infraestn¡ctura Rural para el

ler¡artamieato de los Planes Mafco de Desarrollo Terrltorial

IPMDTI en las Comut¡as de Laguaa Blanca y San Glregorlo',

cuyo detalle se conslgna ea hoJas adJuntas.

ConseJera Sra. Irribarra: "En la presentación en 1a Comisión, habiamos visto que

faltaba en 1os productivos activos releva¡rtes de San Gregorio, la minería y la

presentación todavia no se corrige. Le hago recuerdo."

Efectuoda lo uotación, esta proryesta es aprobada con el uoto unánime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (16 uotos).

** Mocióo N" 3OO de fecha l4ll0ll3, relaclonada con sa¡cionar

moüficación de fecha para Sesión N" 30, del día Lu¡es 21.10.13 al día

Martes 22.LO.L3.

E1 Presidente de la Comisión "Régimen Interior", Sr. Sierpe, procede a dar

Iectura a Ia siguiente moción:

ACUER"DO: Moción No 3OO de fecha L4lLOl13. Se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar reaüzación de la Seslón N" 3O,

para el día Martes 22.1O.L3 a partlr de las 15:3O hrs., la

cual orlglnalmente estaba establecida para el día lunes 21

de octubre del presente año.

Esta propuesta se funda en el hecho que el día 21.10.13 a

tas 19:OO hrs, se reallzará la Sesión Solemne con ocasión

del día de la Región.

Consejero Sr. Sierpe: "Sr. Intendente, durante las reuniones de Comisiones en ia

mañana, nos hemos encontrado con que una cantidad no menor de Consejeros

Regionales no están de acuerdo con esta Moción que se trató el día Miércoles en

la Comisión de Régimen Interior.

l9



Hay Consejeros que han pedido las dos reuniones el mismo día por un problema

de optimización de tiempos, por 10 tanto, para hacerlo sencillo creo que podemos

hacer una votación a mano alzada quienes están por el día 21 y quienes están

para el día 22, l:abna que llevarlo a votación".

Sr. Intende¡te Reglonal: En votación pa¡a mantener el día 21, el dia de la

Sesión Ordinaria.

Efectuad.a la uotación, esta proryesta es aprobada con el uoto magoitdrio de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (14 uotos).

Moció¡ N" 3O1 de fecha l4lLOlL3, relaclonada con sanclonar

partlclpación de ConseJera Reglonal de la Comlslón Turlsmo, doña

Flor Mayorga Cárdenas, a eveatos vinculados con el Programa de

Promoclón c Internalizació¡ Turístlca de la región de Magallaaes y
Antártica de Chlle.

El Presidente de la Comisión "Régimen Interior", Sr. Sierpe, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N' 3O1 de fecha l4lLOl13. Habiendo sido trabajada

esta materia por la Comisión, se sugiere al Pleno del Consejo

Regional sancionar participación de Consejera Regional de

la Comlsión de Turlsmo, doia Flor Mayorga Cárdenas, a

evento ünculado con el Programa de Promoción e

Internalización Turística de [a Región de Magallanes y
Antártica Chilena:

Feria: Chile es tuyo-Santiago

Fecha: 18 al 2O octubre de 2O13

Horario: 1 1:OO-21:OO horas

Por lo anterlor, se solicita efectuar las gestiones

administrativas que corespondan, para validar la entrega de

anticipos y la adqulslción de los pasajes aéreos, que

posibiliten concretar la ejecución del referido cometido. La

Secretaría Ejecutiva acredita la eústencla de recursos, que

permitan llevar a cabo esta actividad.

Consejero Sr. Vera: "Consuita, ¿Ln orgatlza Sernatur?"

20



ConseJero Sr. Slerpe: "El evento está en el Programa de Promoción Internaciona,l

Turística de la Región de Magallanes y Antártica Chilena. Si el Programa es

Sernatur en realidad."

ConseJero Sr. Vera: "¿Es un Programa financiado por nosotros con recursos

FNDR o FONDEMA?"

ConseJero Sr. Sierpe: "FONDEMA"

Efectuada la uotación, esta proryesta es aprobada con el uoto magoitario de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión /i5 uotos). Se regi.stra la

abstención del Consejero Sr. Vera.

** Moción N" 3O2 de fecha L4lLOlL3, relaclonada col¡ sancionar

elecclón de Consejero (a) Regional, para efectuar discurso ea Seslón

Solcmtre vinculada con el Día de Ia Región, el 2l de Octubre del

preseate año.

El Presidente de la Comisión "Régimen Interior", Sr. Sierpe, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 3O2 de fecha L4lLOlLs. Se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sanclonar elección de Consejero (a)

Regional, para efectuar discurso en Sesión Solemne

vinculada con el Día de la Región, el 2L de Octubre del

presente año.

Para estos efectos, se acredita la peticlón formalizada por

dos Consejeros, para que dicha representación sea ejecutada

por el Consejero Regional, Sr. Jorge Buvinic Fernández.

Coasejera Sra. Dittmar: "Presidente, me gustaría hacer una consulta a-l Asesor

Jurídico, porque independientemente que se inscribió tal cual como 1o habíamos

seña.lado en una moción anterior sóIo el Consejero Buvinic por un error

involuntario no se inscribió una persona que en su momento yo había propuesto

y que era el Consejero José Ruiz.

Considerando que nosotros habíamos establecido que era factible diera este

discurso alguien que no iba a presentarse nuevamente aI Consejo Regional, el

Consejero Ruiz ha sido un aporte, ha estado presidiendo una Comisión basta¡te

2l



complicada como es Medio Ambiente y yo quisiera saber si existe la posibilidad de

poner otro nombre en la mesa para que se pueda someter a votación si eso es

factible porque la Ley está sobre los Reglamentos."

Asesor Jurídlco Core: "Buenas tardes Sr. Presidente, Sres. Consejeros, la verdad

es que en la moción se estableció un peúodo de inscripción, plazo que se

estableció y que viene en complementar la correspondiente moción y se ftjó y se

notificó a todos los Consejeros vía correo electrónico para el día Viernes 11 a las

16.00 horas, plazo fatal que se fijó para realizar 1as inscripciones de las

candidaturas correspondientes tanto para la materia del discurso solemne así

como de la Vicepresidencia de la Comisión de Presupuesto.

En atención a la legalidad ügente, en consideración que se frjó un plazo, en

atención que ese plazo se notificó por medio válido, se estableció la modalidad de

inscripción, la fecha, Ia hora y el lugar, se ha de entender que allí se cierra 1a

posibilidad de haber establecido las candidaturas correspondientes. Por 10 tanto,

habría que ümitarse a quienes se inscribieron."

Consejero Sr. Vera: "Creo que existe el tema reglamentario, pero uno no puede

desconocer que v¿rn a estar ocurriendo conexiones politicas muy distintas y del

nivel de elección en estos momentos y que tienen cierta influencia en 1o que está

ocurriendo, pero más allá de esa percepción creo que no es Ia primera vez que e1

Consejero Buvinic acepta 1a situación de ser el Consejero que da el discurso en el

Día de la Región.

Comparto al 100o/o 1o que dice la Consejera Dittmar y que un tema de error

involuntario no se inscribió a un Consejero que tiene la voluntad en forma

innovativa de ser quien lea el discurso para el Día de la Región. Creo en este caso,

Sr. Intendente, no puede ser impuesto por una situación reglamentaria, a mí en

ese sentido en este Reglamento y en este proceso el último Consejo Regional

electo de la forma en hemos sido elegidos y en los trabajos en los cuales hemos

pertenecido tiene que existir una excepción, porque yo estaría votando en contra

en una situación que el Día de la Región estamos nosotros presentes por nuestro

cargo y por un en'or involuntario se genere presión simplemente porque ocurrió el

hecho que describía la Consejera Dittmar.

Yo estoy en desacuerdo es una voluntad de nosotros como Consejeros Regionales

el poder decir si tenemos ia posibilidad de una alternaüva que se inscriba en este

mismo momento más allá de los plazos y como bien dice la consejera Dittmar la

))



Ley está por sobre 1os Reglamentos, no se trata de romper los Reglamentos sin

tener nada en contra de1 Consejero Buvinic, él ha tenido dos o tres oportunidades

en Ia historia del Consejo Regional en ser la persona que genere este discurso, yo

creo que seria interesante, por 1o menos mi percepción darle la oportunidad al

Consejero José Ruiz, que él presente el discurso por sus capacidades que

demuestra semana a semana en el Consejo Regional.

Creo que podria ser un discurso innovativo o con nuevos aires de ser una

persona que por primera vez tiene la posibilidad de generar este discurso.

Tenemos la claridad que los que estamos en competencia en eI plano de elección

de Consejeros Regionales no podemos estar porque podemos influir en cierto

modo el tema político electoral, pero básicamente Sr. Intendente es eso."

Coasejera Sra. Dittmar: "Presidente, lejos de querer poner un tema que sea

complejo no quiero pasar sobre la legalidad y tampoco es un tema con la persona

del Consejero Buvinic, yo tengo claro que es un Consejero con mucha capacidad,

de gran capacidad huma¡ra también, pero en justicia yo creo que también debe

dársele la oportunidad a un Consejero que hizo un tremendo aporte y que se va

por decisión propia. No quiero llevar a este Cuerpo Colegiado a una ilegalidad,

simplemente es una consulta si existía la posibilidad o la voluntad de suma¡ un

nuevo nombre, si eso no es factible obviamente hay que jugar con 1as reglas del

juego."

ConseJero Sr. Sáez: "Gracias Sr. Presidente, sin desconocer la capacidad que

tiene el Consejero Sr. Ruiz tanto para dirigir la Comisión de Medio Ambiente

como también para hacer un discurso el Día de la Región, yo prefiero quedarme

con aquellas cosas que se plaatearon oportunamente. Aquí se dio un plazo para

las inscripciones, el que fue reiterado por colreo electrónico, hubo Ia oportunidad

de inscribir a quien hubiera estimado en su momento y eso no se hizo, por 1o

ta¡to me parece que no es el momento para efJfpezat a discutir si incorporamos a

otra persona en este proceso. Ambos Consejeros después de cumplir una labor

destacada en el Consejo no van a 1a reelección, no veo donde está el aspecto

político que podría ser tomado en consideración. Gracias Sr. Presidente."

Coasejero Sr. Buvlnlc: "Presidente, ante esta situación, dado que es el último

discurso que hacemos los Consejos Regionales elegidos por los Concejales, yo

creo que tenemos que tratar de llegar a un consenso, consenso que no se va a

producir, pero cuando no se produce el consenso hay que someterse a las

mayorías.
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Por lo cual, yo estoy de acuerdo de que votemos mi nombre, que en algún

momento pensé bajarlo, pero me pidieron que no 1o haga y el de José Ruiz,

dejando en claro que yo encantado si 1o hace José Ruiz pero que sea una decisión

de la mayoría, creo que es 1o más correcto, que 1o sometamos democráticamente

si gano yo, José me va a ayudar, si gana José yo 1o voy a a¡,r:dar porque entre

nosotros no nos varnos a enemistar por una situación así."

Consejero Sr. Slerpe: "Antes de llegar a la votación, se han hecho algunos juicios

al respecto yo en 1o que quiero ma¡rifestar mi acuerdo, no puede haber ningún

Consejero Regional que vaya a la elección que pueda tener el legítimo derecho de

aspirar, me parece poco prudente. Históricamente este Consejo Regional siempre

se ha hecho respetar y se ha hecho representar por cualquier Consejero que esté

presente acá. Todos los Consejeros que es!án en la mesa tienen capacidad para

hacer un discurso y los merecimientos de sobra, todos los Consejeros tienen la

posibilidad de dar un discurso el Día de la Región, por 1o tanto, hay que votar."

Coasejera Sra. Mayorga: "Es complicada la situación, a mi me hubiera gustado

que hubiera sido algún integrante de la nueva mayoría. Quiero recordar que en

más de una oportunidad yo defendí el reglamento, si 1o rompemos esta vez para

que hacer reglamentos más adelante, ¿Le servirá al nuevo Colegiado el

Reglamento?

Si ya en una oportunidad se rompe, es lo que me preocupa, que hoy día se

rompan los acuerdos, de confianza y de palabra, dentro del Consejo. Nos llegó a

todos la información y no nos preocupamos."

CoaseJero Sr. Vera: "Entiendo las palabras de la Consejera, pero yo tengo dos

ejemplos de que los Reglamentos han sido rotos, acá hay un tema de voluntad, en

la mesa completa persiste otro nombre y sobre eso se vota."

Sr, Intende¡te Regional: "El Consejero Buvinic ha señalado que está dispuesto

a que se someta a votación los dos nombres, Sr. Buvinic ¿Se mantiene en esa

posición?"

ConseJero Sr. Buvlnic: "Absolutamente, de otra manera no podría hacer el

discurso. Cuando se pone en duda el nombre de un Consejero uno deja de ser

representativo de la mayoría, la única forma de zar,jarlo es a través de una

votación. Mi relación con el Consejero Ruiz ha sido excelente, es un caballero, si
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é1 gana la elección me voy a alegrar que 1o haga é1, también é1 tiene los mismos

derechos que tengo yo.

En ese sentido hay algunas expresiones que se han dicho, como que él no postula

a1 Consejo, yo tampoco postulo al Consejo, he tenido muchos períodos como

Consejero Regional y hace varios períodos atrás me tocó hacer un día el discurso

de la Región, pero no los últimos años. Eso quiero dejarlo claro, yo no tengo

ningún problema que 1o sometamos a votación, creo que es 1o más democrático y

que gane el que la mayoría decida."

Sr. Intendente Reglonal:

07 votos para el Consejero Sr. Buvinic.

Ahora someto a votación para que el Sr. Consejero Ruiz haga el discurso el dia27

de Octubre

08 votos

01 Abstención: Consejera Sra. Mayorga

Moció¡ N" 3O3 de fecha 14l 1O/ l3,relacionada con sa¡clo¡ar
proaunciamietrto ambie¡tal del proyecto auevo de¡omlnado, 'Proceso
de Fracturación tlidráulica en Pozos de Hidrocarburos, Bloque

Areaal', correspondiente a [a tmpresa Nacional del Petróleo.

Representante Legal, Do¡ José Luls .Ialnaga Mallagaray.

El Presidente de la Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a dar lectura

a la siguiente moción:

ACUERDO: Moció¡ N" 3O3 de fecha l4ll0ll3. Hable¡do sido

trabaJada esta materia por [a Comlslón, se sugiere al

Pleao del ConseJo Regtoaal saacionar pro¡unciamle¡to

desfavorable del GORE, en el conterrto de ta

partlclpación amblental del proyecto ¡uevo

denominado, 'Proceso de Fracturació¡ Hid¡áulica e¡
Pozos de Hid¡ocarburos, Bloque Arenal",

correspondiente a la Empresa Nacional del Petróleo'

cuyo representante legal es el Sr. José Luis Jainaga

Mallagaray.

El proyecto hace referencia sólo a un Instrumento de

Planificación Regional, aprobados Por el Consejo
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Regloaal, específlcameate respecto de [a Estrategia

Reglonal de Desarrollo 2OL2-2O2O, lro lndicaudo

relació¡ alguoa con la Polítlca Regional de Turismo,

Polítlca de Cieocla, Tecaología e l¡novaclón y Polítlca

Regioaal para el Desarrollo de Localidades Aisladas.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto mayoritario de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión 1rl5 uotos). Se registra la

abstención de lo Consejera Sra. Magorga.

Mocló¡ N" 3O4 de fecha 14.10.13, relaclo¡ada con sa¡eloaar

pronunclamlento amble¡tal del proyecto r¡uevo deaominado, «Centro

de Cultivo de Salmoaes S\¡rtag 3, Notte bahía León, Comuna de Río

Verde, Pert lf 2O7L2\217", corresponüente a l,a Empresa Salmo¡es

Blumar S.A. Representante Legal, Don Nlcos Nlcolaides Busse¡ius.

El Presidente de 1a Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a da¡ lectura

a la siguiente moción:

ACUER"DO: Moción N" 3O4 de fecha L4ll0ll3. Hable¡do sido

trabaJada esta materia por la Comisión, se sugiere al

Pleno del Consejo Regional sancionar

pronunciamlento favorable del GORE, en el contexto

de la participación amblental del proyecto nuevo

denominado, "Centro de Cultlvo de Sal¡nones Skyring

3, Norte Bahía León, Comuna de Rio Verde", Pert No

2o7l2l2l7', correspondlente a la empresa Salmones

Blumar S.A., cuyo representalrte legal es el Sr. I{icos

Nicolaides Bussenius.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto magoritario de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión ¡rl5 uotos). Se registra la

abstencíón de lo Consejera Sra. Magorga.

Moción N" 3OS de fecha 14.10.13, relacionada con sancionar opinlón

del GORE de la petición de concesión de uso Gratuito por O5 años, del

inmueble ubicado en calle Alberto D'Agostiai N" 685, Comuna de

Puerto Natales.
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El Presidente de la Comisión "Infraestructura", Sr. Concha, procede a dar

Iectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moclón No 3OS de fecha L4lLOl13. Hable¡do sldo

trabaJada esta materla por la Comlslón, se suglere al
Pleno del Consejo Regioaal sanclonar oplnlón

favorable respecto de [a petlclón de co¡cesióa de uso

gratulto por OS años, del inmueble ublcado en caUe

Alberto D'Agostlnl N" 685, Comu¡a de h¡erto Natales.

Los detalles se conslgnan en el Drpeüerte Il¡o

L2LCV6O6425, correspoadiente a una superficie de

492,OL m2, preseatado por la Asoclació¡ Indígena

Mapuche-Huilliche "Natales Shakin A5rllen', según

plano N' ,üI 1-1O67-CIIR.283 de fecha

O7l l0l t3.IJ,ablendo sldo trabaJada esta materla por la

Comisióa, se sugiere al Pleno del CoaseJo Regional

sa¡cio¡ar pronunciamie¡to favorable del GroRE, ea el

contexto de [a participaclón ambiertal del proyccto

auevo de¡omlnado, 'Construcción Línea de FluJo
ps26 !/[6ll¡6 Oeste X-1", correspondlet¡te a la empresa

Geopark Fell SpA, cuyo represeatante legal es el Sr.

Don José Vega Sainz.

Efectuada la uotación, esto propuesta es aprobada con el uoto undnime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esfa Sesión (16 uotos).

Mocióa N" 306 de fecha 14.10.13, relacio¡ada co¡ sanclonar oplnlótr

del GORE de la peticlón de conceslón de uso Gratuito por OS años, del

i¡mueble ñscal denoml¡ado Lote B-14, Sector Barrlo ladustrial,

Comuna de Cabo de Hornos.

El Presidente de la Comisión "lnfraestructura", Sr. Concha, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moció¡ N" 3O6 de fecha L4llOl13. Habieado sldo

trabajada esta materfa por [a Comisióa, se sugiere al

Ple¡o del ConseJo Regioaal sanclonar oPl¡lón

favorable respecto de la peticlóa de co¡cesló¡ de uso

gratulto por OS años, del i¡mueble fiscal deaomiaado
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Lote B-14, Sector Barrio Industrial, Comuna de Cabo

de Hornos, correspondiente a OrS has. Los detalles se

consignan en el Drpediente No 121CU6OOL42,

presentado por la llustre Municipalidad de Cabo de

Hornos, según plano N' XII-4-236-CR.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto undnime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (16 uotos).

Moción No 3O7 de fecha 14.10.13, relacionada con sancionar la

distrlbución comunal del 'Programa de Pavimentación Participatirra

23" Llamado'correspondiente al proceso 2013.

El Presidente de la Comisión "Infraestructura", Sr. Concha, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción trlo 3O7 de fecha L4lLOl13. Ilabiendo sido

trabaJada esta materia por la Comisión, se sugiere al

Pleno del ConseJo Regional sancionar favorablemente

la distribución comunal del *Programa de

Pavimentación Participativa 23" Llamado' Proceso

2013, el cual destina fondos a las comunas de la
región según se indica en la siguiente tabla:

PROVINCIA COMUNA DISTRIBUCION %

Magallanes h¡nta Arenas 40

tltima Esperanza hrerto Natales 40

Torres de Payne 5

Tierra del Fuego Pon¡enir 10

Primavera 5

TOTAL 100
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ConseJero Sr Slerpe: "Si me pueden expücar cuáes fueron los criterios que se

:ut:Jiizó para hacer la priorización en relación al porcentaje. La Provincia de

Magallanes tiene un 4Oo/o, si se tienen los altecedentes para establecer estos

criterios."

ConseJero Sr. Concha: "Antecedentes técnicos no dispone la Comisión,

solamente la información que nos entregó el Seremi de Vivienda y el Sr.

Encargado del Programa de Pavimentación Participativa, alude a que fue

priorizado y a los distintos Comités que estaban postulando a la pavimentación."

ConseJero Sr. Vargas: "¿Cuá1 es el monto a distribuir por Comuna? y ¿Cuánto

cuesta el metro lineal o metro cúbico de pavimentación participativa?".

ConseJero Sr. Concha: "No esta¡rdo el Seremi del sector ni el encargado del

Programa tampoco dispongo de esa información habría que solicitarla a través de

OIicio. "

ConseJero Sr. Ivelic: "En la mañana le hice la misma pregunta a los

Representaltes del Ministerio y me seña-laba¡r a modo de ejemplo en Punta

Arenas una cuadra que son 1O0 metros lineales el costo de pavimentar son 60

millones de pesos y los 40 procesos que menciona estamos hablando de 2.8O0

millones de pesos."

Consejero §r. Slerpe: "La información que entrega el Consejero Ivelic es

importante pero más que el porcentaje de la distribución deberían venir los

montos. En Magallanes se distribuye el 4Oo/o y más se distribuye en Ultima

Esperanza, no sé cuál es el criterio que se utilizó acá. Más que eI porcentaje de

distribución deberían venir los montos ya que según eI a¡rtecedente que entrega

Branko estamos hablando del orden de 6 mil ó 6.500 millones de pesos en esta

inversión."

Sr. Intende¡te Regional: "Postergo la sanción de esta Moción para el próximo

Consejo para tener más antecedentes, vinculado a los montos y los criterios."

Moclón N" 3O8 de fecha 14.10.13, relaclo¡ada con sancio¡ar Listado

de Iniclatlvas 2olo FNDR 2O13, actlvldades de carácter social y

Rehablütació¡ de Drogas (2" Llamadot, Instltuciores Prir¡adas sia fines

de lucro, Municlpalidades y Otras Entldades Públicas.
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El Presidente de la Comisión "Desarrollo Socia.l y Cultural", Sr. Alvaradejo,

procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moclóa N" 3Og de fecha L4lLOlL3. Ilable¡do sldo

trabaJada esta materia por la Comlslón, se suglere al

Pleno del Co¡scJo Regloaal sanclonar listado de

Iniciatir¡as que demandaron ñnaaciamiento al

Co¡curso 2olo FNDR Actlvldades de Carácter Soclal y
Rehabllltaclón de Drogas (2o llamadof, Instltuclones
Prir¡adas sln fi¡es de lucro, Mualclpalldades y Otras

Entidades Priblicas, proceso 2O13, cuyo lfstado se

a[exa en hoJas adJuatas.
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FNDR 2013 ACTÍVTDADES DE CARÁCTER SOCTAL Y REHAB|L|TAC|oN DE DRoGAS (20 Llamado).lNlCATfVAS PROPUESTAS A FINANCIAMIENTo

OTRAS Et{f IOADES PUBLICAS

lf Follo INSTITUCION POSTULA}ITE NOMBRE DE LA II{IOATIVA
FINANCIAMIENTO

soLlctTADo,¡
FINANOAMI€NfO

PROPUESTO,'

PUI{TAJE

1 lSCH Gobemeión PÉvircial Anhdica Chilena As¡sbmie S@¡d f écn¡a y R& É&¡ond paE Adulbs Mato6 de Pwrb Mliams § I 588.940 $9.588 940 E3,t

2 11STF Gobemac¡ón Poüncial de Tiera de¡ Fuego Operátiw \&bñnário paa lG Habil¿nles de f¡era del Fuego s 10.258.500 s 10.258.500 70,9

3 19Sr\¡ SeMcio para lá PrcÉncion y Rehabilitacion del Coñsumo de DDg6 y Acohol ( SENDA) lmplemeñtácion de Biubdrog6en la Reg¡on de Magallanos $ 9 371.233 $ 9.371.233 E9,1

¡ 29rit.e73 ¡ 292$.e73

MUNICIPATIOAOES

tr Fol¡o INSTITUCIOI{ POSf ULAffIE NOMBRE DE LA ITIIOATIVA
FINANCIAIIIETITO

soLtclTADo,¡
FIMNOAIIIENTO

PROPUESTO,¡

1 3SfF Munic¡pdid¿d de Poreñr Sd ud y B6&6n en la Adde$ercia s 5 4,{9 695 s5.4,{9.695

2 4STF Municipalidad de Porenir R6upereión de Esp&iosen Porenir $ 4.175.850 $ 4.175.850

3 14STF Municip¿lid¿d de Primñrá OperaliE Médico de Especial¡stas en Primera $8.295.000 $8.295.000

4 ISSfF Municipálidád de PnmeÉ Prim rcra ¡presta por la \ilda Sana s 1.340.000 s 1.340.000

5 I65TF Municipálidad de Pnmera Generando responsbilidad Social con el Medio A¡nbiente $2.620.000 $ 2.620.000

7 6SUE Municipálidád de Puerto Nátdes B ñbterápia oomo lleñmieñta S@iál yReháilitadora $2.183.000 § 2.183.000

8 TSUE Municipálidad de Puerto Náldes Junb a miBario -PDm@ión Socid en Pobl&iores\¡rlErál6de Naldes t3.912.600 $ 3.912.600

9 9SUE Municipalidad de Pueño Natdes QuieB EnEieerDEmmenb §4.021.500 s 4024.500

10 1 lSUE Municipalidad de Tores del Páyre Te lilib unaCopadeJugo $ 3 604.650 s 3 604.650

11 17SM Municipalidad de Sán Gregm ldleEs lnbgrd6 EeE¡a Punta Hgada $ 5.505 000 s 5 505.000

t ,ll .'l'l 0¿95 ¡ 1r.ir0-2t5

I Pu¡ffarE
Iponoenmr+
I ,0,

l+
L,,
Lrn
L,,
| .''

INSTITUCIONES PRIVADAS SON FINES DE LUCRO

tf Fol¡o INSTITUCIOiI POSTULAI{IE NOMBRE DE LA INIOATIVA
FlttAlloAlrllEirTO

SOLICITAIrc,¡

FIM¡IOAilIEMO
PROPUESTO,¡

74SM AGRUPrcION AI¡lIGOS DE LOS CIEGOS¡6rcI
VSUATES

s 4.900 090 $4900.090 88,3

2 37SM
CENT RO GENERA DE PADRES Y APODERADOS DEL CENT RO DE CAPrcIT ¡CION

LAEOMJ.
SOYMUJER coN DISCAPACIDAD INTELECTUAL. AGENTE 0E CAtr¡EO s 1 1.700 000 s 11.700.000 86,6

3 31SM
CORPOR¡CION MUNICIPAL DE PUNTAARENAS PARALAEDUCACION SALUO Y

ATENCION AL MENOR
M EJOR¡I'¡ DO EL CA¡.i IMR, OEL ADU LT O M AYO R s2.675827 s 2.675.827 85,1

4 22SM CLUB DE ADULTOS MA\ORES FLORES OELAYTR TALLER O€ COSTUMY MAIUALIDAOES FLOR DEL AYER s 8.895.750 s LE95.750 82,3

5 3 SCH coneFde Desrollo Puerb Wlliams lnwmadeD fer4Éuü@ Comunitario para Puetu lt6lliáms § 7.554.902 $ 7.554.902 81,8

6 31SM CLUB DE ADULTOS MA\ORES LAMEDAIAMIT¡GROSA INICIAT IVA COST URA PARA LOS AT,lOS OORÁDOS 3 1.573.760 s 1.573.760 80,4

7 28SM
GRUPÁCION DE ¡DULTO MA\OR YIALI,ER DE M¡I.II.j¡I.IDADES CENf RO HI.JOS DT

CHILOE
f AILER DE COSTURAPARAADT]LTOS MAYORES 3 2.819.340 $ 2.819.310 80,3

I 48SM COM UNIDAD CRIST I¡NA PURO CORA¿ON SOLIDARIZ¡'.]DO CON LOS MAS DESPOSEIDOS DE NUESTRA COMUNA s 1 1.264.760 s 1 1.264.760 80,2

I 65SM DOMO AlfUN (MUJERES DEL SOL)
lNN MII OreLOGICOPMUXflAIONUEruI IUWE§UE

A]f OCUIDADO EN E. AMEf O DE LADISCAPrcIDAD
I 1.718.936 ¡ 1.748 936 80,0

10 14SUE E$uda lntegral de Fuüol Ariel Edlramo Edrcaión T dleB oepoli$ y CultJrdes para N¡ños s 2 504 500 $ 2.504 500 79,7

11 35SM
DOWN A¡'ADOIVN

OA'.IZA ITINERA'.ITE DE JO\ENES DOW\] $5.807 490 $ 5 807 490 79,1

12 46SM GRUPO \O MUJER DE LACOMUNA DE RJNTAARENAS PROGRAIVIADE PRE\ENCION oEL CAI.ICER DE MAI¡,S t 2.380.000 s 2.380.000 79,1

3 2SCtl Club oep. S@ial yCultural USPASHUN Ceeiónde Rircon lnfantlen la B¡bliobca PúUEade Pwó |/Yll¡iams g 3 521.m0 s 3.524.000

14 24SM CLUB DEPORTI\O EL NATAIINO REPORTEROSDE LAPRE\ENCION ¡ 3.360.000 § 3.360.000 784

63SM AGRUPACION DE VOLUNTARIADO DA.IAS OE CELESTE TU §^IUD YCONFORT ES NUESTRO DEEER § 5 138.927 s5.438.927 75,3

16 l7SUE TallerPadEAbert Hulado
Fortd6imienb & C+eirad6 cdbrd6d6 lé lnbgBnBG I dler PáB

Aberb Hurlado
I 1.5.{1.100 s 1.541.100 73,9

17 3SM AGRUPrcION AI¡AR
PRE\ENoION ARTISIIcAf ERAPEUTICA PARAADULTOS MAYORES DE LA

REGION

g 7.618.305 § 7.648.305 71,9

18 26SM CLUB DEPORTIlO RIO SECO ARTE DA]ZA SONIDO YDEPORTE PARA TACOMUNIOAD DE RIO SECO § 6 300 000 $1.400 000 70,8

¡ 9r.6379E7 ¡ 19.737st7

Consejero Sr. Ivelic: "En numerosos

Social, Cultural y Deportivo se ha

Asociaciones, Comunitarias, Juntas de

a)canzan a participar del proceso de

procesos relacionados con

observado que una gran

Vecinos, Clubes Deportivos,

evaluación porque se caen
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preüa, en la etapa de admisibilidad, por falta de alguna documentación o algún

error numérico.

Seria bueno, que haya la opción de una mayor participación de las Comisiones, a.l

menos Social en perfeccionamiento del Reglamento, cosa de buscar la manera

que más Instituciones puedan acceder al menos en la etapa de evaluación,

haciendo más fácil la posibilidad de participar, la idea es poder junto al Gobierno

Regional poder participar de la redacción, de la mejora de estos Concursos."

Consejero Sr. López: "Lo otro importante Sr. Presidente, es que cuando se hagan

las Capacitaciones se hagan después de las 19.OO horas porque en las Comunas

se hacen tipo 3 ó 4 de la tarde y muchas de 1as personas no pueden asistir en ese

horario, seguramente porque nos cuesta mucho quedarnos en una Provincia

donde no viümos."

Coasejero Sr. Slerpe: "Se había pensado en generar un acuerdo en torno a los

Municipios para tratar de generar un ingreso. un recurso que le dé de alguna

manera tralquilidad y evitar que nos conürtamos en financistas permanentes de

Proyectos. A mí me p¿rrece que habria que explorar 1a posibilidad de dejar un

recurso permanente para 1os Municipios, dejar establecido a futuro al menos un

Progtama por Comuna."

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto undnime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esfa Sesión (16 uotos).

Moclón N" 3O9 de fecha 14.10,13, relacionada con sancionar

Flnanciamiento para iniciatlwa vinculada co¡ la Jornada por la
Rehabilitación en Magallanes, con cargo al f'ondo Social y
Rehabilitación de Drogas 2olo FNDR, recursos de Libre Disposición

Proceso 2O13.

El Secretario Ejecutivo, procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N' 3O9 de fecha L4lLOlL3. Se sugiere al Pleno

del Consejo Regioaal sancionar Financiamiento para

iniciativa vinculada con la Jornada por la

Rehabilitación en Magallanes' cotl cargo al Fondo

Social y Rehabilitación de Drogas 2olo FNDR, recursos

de Libre Disposiclón Proceso 2O13.
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Esta petición denomlnada 'Apoyo para las Jornadas de

Rehabilitación, Magallanes 2O13", es preseatada por

Corporación de Rehabllltaclóa, Club de L€ones Cnrz del

Sur, Institución Prir¡ada sin fines de lucro.

Esta iaiciatir¡a, tieae un costo de $8O.OOO.OOO y lo

solicltado y efectlvamcltte aslgtrado es de $5.OOO.OOO.

ConseJero Sr. AlrraradeJo: "Presidente, sobre este procedimiento, hasta el Jueves

pasado todas las asignaciones directas que e1 Sr. Intendente disponía financiar y

que no ingresaron a la Comisión de Régimen para que pudiese trabajarla, la

Comisión Social era al menos notificada, para que sean trabajadas de mejor

manera pa¡a que cuando llegásemos a este punto tengamos plena conciencia y

pleno conocimiento respecto de la iniciativa, situación que en eI caso particular

no se da.

Hubieron opiniones cuando el Jefe de la Unidad hace mención de esta iniciativa

en la Comisión hace un par de horas at¡ás respecto del fondo, respecto de la

buena intencionalidad que hay en relación a esto y que tiene que ver como e1

Gobierno Regional hace su aporte a 1a Jornada del Niño Impedido, quiero saber si

este va a hacer el único aporte que va a hacer el Gobierno Regional a la Jornada o

bien hay otra situación en particular del cual varnos a ser notificados en algún

tiempo."

Sr. Iatendente Regional: "Solamente ha¡r solicitado este aporte directo en plata

sin perjuicio del aporte que estamos haciendo para el nuevo Centro que se licita,

que se abre la licitación técnica el día 18 de Octubre."

ConseJero Sr. Slerpe: "Sr. Presidente, este Consejo Regional ha entregado

ca¡rtidades de dinero bastante voluminosas a la obra, nunca habíamos hecho

esto, un aporte directo para un espectáculo porque siempre estuvo orientada la

ayuda hacia equipamiento, construcciones o infraestructura."

Consejero Sr. Triñanes: "Conocemos muchos aportes que ha dado el Consejo a

distintas entidades sin fines de lucro y a entidades que trabajan por la
discapacidad y plantear el financiamiento para un espectáculo aun cuando tenga

un fin de juntar dinero abre una caja de pandora en pro y en contra de otras

entidades, es mucho más fructífero este dinero aportarlo en recursos o materiales

que puedan convertirse a favor de las personas que van a estar en proceso de

rehabilitación que en el show mismo."
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Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto magoritario de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (15 uotos). Se registra la

sola abstención del Consejero Triñanes.

Moclón N" 297 de fecha L4lLOll3, relacionada con saaclonar

Convenlo de Programación GORE MOP, correspo¡die¡te al perlodo

20L4-2020

El Secretario Ejecutivo, procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción No 297 de fecha L4llOlL3. Se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sanclonar favorablemente el

denominado "Convenio GORE-MOP", correspondiente al

Periodo 2OL4-2O2O, por un monto de M$225.O89.17O

(dosclentos velnticinco mil ochenta y nueve millones,

ciento setenta mll pesos).

De los recursos comprometidos, el Gobierao Regional

aportará el 30,62"/o y el MOP el 69,.38o/" restarrte. En

hojas adjuntas se consigna el detalle de esta propuesta.

Consejero Sr. AlvaradeJo: "Presidente, quiero preguntarle nuevamente, cual fue

el motivo que este Convenio no transitó por el camino institucional o

reglamentario, como quiera entenderse porque debo comunicarle Presidente, que

este humilde servidor se notificó del nuevo Convenio cua¡do me senté en esta

silla, no teniendo ninguna información anterior de esta Cartera. Por 1o tanto,

a¡tes de hacer Ia solicitud formal quiero si Ud. puede responderme esta

inquietud."

Sr. Intendente Reglonal: "Este Convenio, el acuerdo fue ya hace un mes, hubo

una sesión de la Comisión de Presupuesto, si el Sr. Ivelic me puede informar en

más detalle cual fue el proceso."

Consejero Sr. Ivelic: "A solicitud del Pleno del Core, se rea.lizó una sesión

ampliada de la Comisión de Presupuesto dos Lunes atrás donde se invitaron en la

en sesiones en Ia mañana y en la tarde a las 4 Provincias que formal parte de

este Convenio. Este Lunes se trabajó en la mañana con la Provincia de Ultima

Esperanza y de Tierra del Fuego donde asistieron ambos Gobernadores y los
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Alca-ldes de las Comunas de Torres del Payne, Natales, Timaukel, Primavera y

Porvenir, por 1o tanto, estaban todos los Alcaldes y ambos Gobernadores.

En la sesión de la maña¡ra 1o más interesa¡rte fue la solicitud de 1as Autoridades

tanto provincia-l como comunal de Porvenir de que se páonzata el proyecto de

paümentación de la ruta Porvenir-Ma¡ranüales, 1o que se encuentra recogido en

esta nueva propuesta de Convenio. En Ia sesión de la ta¡de se trabajó con la

Provincia de Magallanes donde asistió el Gobemador y los Alcaldes de la Comuna

de Punta Arenas y San Gregorio.

Se üeron bastantes temas, el Alcalde Bocazn manifestó alguna situación futura o

más bien una necesidad que se está apreciando de los caminos periurbanos de

Punta Arenas, el Ministerio tomó nota de esta situación y hubo algunas

intervenciones de algunos Consejeros y la Provincia Antá,¡tica Chilena no pudo

llegar en esta ocasión debido a problemas para obtener cupos de I'uelos y se le

solicitó al Ministerio de Obras Públicas que real2aran, por acuerdo de 1a

Comisión, ellos la gestión y tomaran contacto directo con las Autoridades ta¡to

Provincial como Comunal de Cabo de Hornos, 1o que entiendo ocurrió dura¡rte

esa misma semana, donde asistieron a Puerto Williams representantes del

Ministerio como así mismo el Sr. Intendente. Eso es cuanto puedo informa¡le a-l

Pleno y a los Sres. Consejeros."

CoaseJero Sr. Alvaradejo: "Quiero preguntarle a-l Presidente de la Comisión de

Infraestructura si conoce las modificaciones de este Convenio, que

definitivamente no es el mismo que vimos hace tres semanas atrás, aquí

hubieron modificaciones tal vez producto de las consideraciones que tuvo el

sector respecto de las opiniones que haya recibido de los Alcaldes. Quiero colocar

las cosas en su contexto, porqué este Convenio de tanta importancia, no utiliza la

institucionalidad propia de este Consejo, esto es que ingrese vía ofrcia-l, pase a la

Comisión de Régimen, caiga en las Comisiones que deba verse, se tome

conocimiento de las modificaciones, se informen de las modihcaciones a través de

1os Presidentes de las Comisiones y luego se discuta y se proceda a la votación."

Consejero Sr. Concha: "La mención que hace el Consejero Alvaradejo, bajo el

punto de üsta y visión de este Presidente de Comisión de Infraestructura, las

modificaciones que se están da¡rdo lectura en este minuto vinieron en forma

posterior al análisis que hizo 1a Comisión de Infraestructura propiamente tal.

¿Ahora por qué es así?, porque a partir de1 anáfisis que la Comisión ya realizó en

su debido momento, se acordó que la Comisión que iba a üderar la presentación
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dei Convenio propiamente tal iba a ser la Comisión de Presupuesto, puesto que 1o

que se está tratando en este minuto son evaluaciones presupuestarias que tienen

que ver con el quehacer propiamente tal de dicha Comisión, no teniendo tanta

relevarrcia como actor principal como 1o es la gestión que ha üderado el

Presidente de la Comisión de Presupuesto, por eso es que se plantea de la forma

como se está haciendo."

Sr. Sereml de Obras Públlcas: "Gracias Presidente, Sres. Consejeros, buenas

ta¡des, básicamente estuvimos analiza¡rdo los flujos, tal como informaba el

Presidente de la Comisión de Infraestructura, recogimos todas las necesidades de

las distintas Municipalidades y Gobernaciones, habíamos llegado a establecer que

los proyectos eran más o menos 1o que teníamos considerado inicialmente en Ia

presentación inicial, algunas a-ltemativas que pudimos observar.

Nosotros tenemos la disposición de ir armando mesas de trabajo, de ir
resolviendo algunos temas y los problemas de calle, los problemas de tipo

administrativo 1o podríamos estar armando a través de otras instancias no

solamente de este Convenio de Programación toda vez que la importancia de un

Convenio de Programación es ir resolüendo las necesidades de nuestra Región.

En ese contexto, la última observación que hicimos, las últimas correcciones

tienen que ver solamente con los flujos, se incrementa en 5 mil millones de pesos,

el Convenio en su totalidad y básicamente recogimos las sugerencias de los

Alcaldes en el sentido de adela¡rta¡ algunas obras."

Coasejero Sr. Vargas:'Gracias Sr. Presidente. Sr. Seremi, cuando Ud. dice que

estuvo de acuerdo se demoró un año, le falta¡on 8 kilómetros, si llegamos a un

acuerdo con la gente de Tierra del Fuego, con la pavimentación de comenzar el

2015 no puede atrasarse al 2O16, fue un compromiso Sr. Seremi, eran 60

kilómetros faltaron 8."

ConseJero Sr. López: "Había un acuerdo que hoy lamentablemente no se sigue

respetando. Hoy día los problemas de conectividad que tiene la Isla Tierra del

Fuego, esto no resiste más análisis, no varnos a poder estar reunidos nuevamente

cuando ese día llegamos a acuerdo que el 2O15 y lamentablemente seguimos

ahora con el2016."

CoaseJera Sra. Mayorga: "Gracias Presidente, si hay intención de aprobar este

Convenio de Programación, Sr. Presidente, cual es el apuro de presentarlo hoy día

si de hecho, tarde o temprano 1o vamos a tener que aprobar pero hay
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observaciones tanto de Tierra del Fuego como en la Provincia de Magallanes no

están resueltas o no tenemos certeza, si vamos a terminar aprobando este

Convenio hagámoslo bien."

ConseJero §r. AlvaradeJo: "Quiero solicitarle formalmente a Ud., como Primera

Autoridad de este Cuerpo Colegiado, que utiüce los caminos reglamentarios que

están, donde instancias como estas tengan espacio para el debate y no provoca¡

un debate que nos va a lleva¡ mucho rato en esta mesa.

Le quiero solicitar formalmente que baje la moción, 1a ingrese por 1os caminos

correspondientes, pase por las Comisiones que tienen que pasar donde se puedan

afinar algunas situaciones en particular, donde podamos rea-lizar las consultas

pertinentes, algunas muy puntuales y luego que suba al Pleno para su discusión

frna-l."

ConseJero §r. Ivellc: "Só1o aclarar un punto sobre las observaciones del Alca-lde

de Punta Arenas, é1 manifestó que dentro de una semana haría llegar sus

observaciones, dentro de ese plazo y a nadie le ha llegado ninguna observación en

dos semanas siendo que el compromiso del Alcalde Bocazzi era entregar sus

observaciones dentro de la semana.'

ConseJera Sra. Mayorga: "Estoy solicitando el bien de la Proüncia de Magallanes

independiente de quien sea el Alcalde y 1a Municipalidad tendrá que responder

porque no ha hecho llegar la información."

ConseJero Sr. Sáez: "Ya que se ha manifestado la preocupación, porque es un

Convenio muy largo en que hay mucha plata invertida. La pregunta que hago es

¿Hay algún proyecto de los 38 que está¡ planteados, que a1gún Consejero le

parezca que no debiera ejecutarse por qué no es bueno para Ia Región?"

ConseJero Sr. Yáñez: "Este Consejero, cuando se presentó esta moción hace un

tiempo atrás, pidió sociabilizarla y también descentralizarla. Descentralizarla en

el sentido que no solamente los Alcaldes y Gobernadores vean que signiñca este

proyecto sino también con los Gremios, las Cárnaras de Türismo, las Cámaras de

Comercio y otras entidades públicas por ejemplo en Ultima Esperanza.'

Se acuerda exterder esta Sesión en treinta minutos más.

Sr. Intendente Regional: "Se ha cumplido con lo que se acordó en un Consejo

anterior, cuando se acordó cua-les eran las condiciones y la forma acordamos
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todos que era vía los Alcaldes de cada Comuna. Respecto de Punta Arenas, yo he

conversado con el Alcalde el tema de los caminos periurbanos, es e1 gran tema,

que no es de un año o dos años de regiarizar propiedades de un número

indeterminado, que una vez regriariz,adas van a poder o expropiarse o venderse

para poder hacer estos caminos para que sean públicos y ahí uno poder invertir.

Es un tema que no es de la Municipa-lidad sino de toda la Región y 1o que

estamos haciendo es un levantamiento para que en anos más podamos tener una

solución, cuando he preguntado la dimensión de estos terrenos las palabras es

mucho y harto, todos estos terrenos son aproximadamente 66 kilómetros. Hay un
trabajo que 1o vamos a hacer de manera muy responsable buscando las

soluciones."

ConseJero Sr. §lerpe: "A mí me preocupan varias cosas, lo primero es que yo le

sugerí a Ud., pudiese hacer, a mÍ me parece que en este Convenio estamos

acudiendo a financiar proyectos que üenen que ver con inversión de carácter

naciona-l, específicamente el camino de Sombrero-Onaissin, es un acuerdo

internacional que hay me parece que eI Ministerio tiene que pagarlo y no nosotros

con plata regional.

Punto dos, me interesa¡ia, que pasa con los otros tres puentes que hay que

construir, me gustaría que estuvieral en este Convenio de Programación,

estamos hablando del presupuesto de la Región por cuatro a-ños, 22O rill
millones de pesos, el sentido común dice que no tenemos porqué entrar con una
moción administrativa por la puerta, hay que cumplir con los procedimientos que

están establecidos, no entiendo por qué no se ma¡rdó el día miércoles a la
Comisión de Régimen Interior para que todos los Consejeros hubieran tenido esa

hoja para discutirla con sus Alcaldes y sus Concejales.

Sabe que, yo no tengo ningún problema que Ud. termine anunciando a¡rtes de las

elecciones el Convenio de Programación y eso es 10 que a hacer y 1o voy a felicitar
pero ojala que sea de común acuerdo con todo el mundo y no que sea una
medida de carácter político para estos tiempos electorales."

ConseJera Sra. Dittmar: "Si bien es cierto, yo reconozco el trabajo que se hizo

con los Municipios estuüeron en Puerto Williams, hay un tema de forma que no

me queda claro, y se lo pregunte al Seremi, en el fondo los proyectos siguen



prioridad a unos proyectos sobre otros, mi pregunta fue, eso que pidió 1a

Alca.ldesa y el Gobernador en Puerto Wiliiams está reflejado acá, ninguno de los

dos me respondió, ni el Sr. Fernández ni el Seremi.

Yo reconozco que es un buen Convenio de Programación en la medida que Ud.

estipuie y ponga claridad en 1a Moción de poder perfeccionarlo, de poder

modifrcarlo, incluso de incluir otras obras porque eso también habia sido parte de

su compromiso. Reconozco la inversión que se va en 1a Proüncia Antá,ftica a

través de este Convenio, 1a gente de la Comuna está esperanzada de que así sea

pero como no es 1o mismo hacer camino a Nava-rino como la conectiüdad interna

a Puerto Williams, el borde costero, el servicio de alcantarillado, cosas que son

más urgentes y que así 1o plantearon, ¿Eso está reflejado como 1o dijo la
Alcaldesa, como 1o pidió la Comuna?".

ConseJero Sr. Sáez: "Yo sólo quiero recordar con respecto a los puentes de Punta

Arenas que el Ministerio de Obras Priblicas no puede construir puentes dentro de

las ciudades, por 10 tanto, obüamente, no puede estar dentro de este Convenio."

St. §ereml de Obras Públlcas: 'Respecto a los puentes están en el Convenio

anterior efectivamente, el Ministerio de Obras Públicas puede ejecutarlo a través

de una solicitud de la Ilustre Municipalidad."

Sr. Intendente Regional: "En vista y en consideración, postergo la sanción de

esta Moción para poder vota¡la en la próxima Sesión."

ConseJero Sr. AlvaradeJo: "Solicitarle al Seremi, primero, si nos puede hacer un

resumen de cuá{es fueron las modificaciones que ha tenido este Convenio,

segundo, me interesa saber si todos los proyectos del año 2014 está¡ incluidos

en el presupuesto naciona.l y 1o tercero, cuáes fueron las peticiones de cada uno

de los Alcaldes de las Comunas."

ConseJero Sr. Vargas: "Se hizo un trabajo y se llegó a un acuerdo, yo quisiera

que comenzara la pavimentación ya para Porvenir porque nos hace falta, es una

ruta súper importante para el desarrollo de nuestra Comuna."

PI'NTO V DE LII TABLA

SOLICITI'D DE DOCIIMENTOS / OFICIOS

No se regi.stran solicitudes
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PUNTOvI DELATABLA

VARIOS

Consejero Sr. Vera: "Informarle e1 trabajo que ha estado haciendo la Comisión
de Fomento respecto al tema FIC, en conjunto con la Comisión de Ciencia, y el

trabajo que se hizo con Sercotec para que finalmente terminemos una discusión
de microcarte¡a Fondema como se 1o habiamos planteado unas semanas atrás."

ConseJero Sr. Ruiz: "Quiero partir agradeciendo el gesto de1 Consejero Buünic
de someterse a una votación para dirimir al Consejero que hará uso de la palabra

el dia 27 de Octubre, gesto que no hace más que destacar 1os dotes de

caballerosidad de don Jorge, fortalecer la amistad cívica que debemos tener
dentro de este Consejo Regional y dignifrca a quienes hacemos política."

ConseJero Sr. López: "Una situación que sucedió ayer en la barcaza Melinka
ent¡e Porvenir y Punta Arenas, comentarle que mientras Ud. decía por las redes

sociales que había una Alerta Amarilla, estábamos viajando en e1 cruce, un cruce

terrible de una hora. Me preocupé personalmente de llamar una hora antes a la
Capitada de Puerto y el funcionario me informa increíblemente de que él no

sabía si la ba¡caza Melinka sa1ía porque no era competencia de é1. Le pido

Intendente que bajo sus oñcios pueda decirle a 1a Broom, cuando tengan que

efectuar esto 1o hagan con otra embarcación y por último no salir en esas

condiciones."

ConseJera Sra. Dittmar: "Notificar en esta mesa mi renuncia a la Presidencia de

Relaciones Internacionales iievo más de un mes sin tener quórum, casi dos

meses, la verdad termino trabajaldo con Nancy Górtez y con ella hicimos todo 1o

que corresponde para el nuevo Encuentro de Comité de Fronteras y creo que no

corresponde que un sólo Consejero esté haciendo el trabajo donde nos habíamos

incorporado cinco o seis personas. No renuncio a la Comisión si a la Presidencia y

si no hay voluntad de este Consejo Regional participar en esta Comisión, hay que

replantearse si es necesario seguir con esta Comisión en el próximo Consejo."

Consejero Sr. Alwaradejo: "Había en ciemes, amenazas del cierre del paso

fronterizo San Sebastián, tengo ciertos antecedentes que establecen que e1

Gobierno apunta nuevamente a 1o mismo, tengo la información que estáI
trabajando para la firma de emisión del Decreto que se relaciona con esto para el

cierre de control San Sebastián y eso a mí me preocupa como ciudadano de esta

Región.
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El día que se cierre esa frontera, Punta Arenas, incluso Puerto Nata.les y hacia eI

sur de Ushuaia, debieran ser un solo lugar, sin control alguno y eso preocupa, le

pido a Ud., respetuosamente si puede hacer averiguaciones en relación a esto y

tran sparente esta información."

El Sr. Intendente g Presidente del Consejo Regional de Magallanes A Antdrtica

Chilena, agradece la presencia de los(as) Sres. /as/ Consejeros(as) g do por
concluida la 29 Sesión Ordinario del 2013, siendo las 17:32 horas.

PARA CONSTANCIA FIRMAN LA PRISENTE ACTA; QUE ES COPIA FIEL DEL

ORIGINAL

SE'CRETARIO F^IBCUTTVO

MINISTRO DE FE

CONSE.,O RT'GIONAL

MAGALL/INESI Y ANTI{RTICA CHILENA

jbql

EiEc uflf
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El día que se cierre esa frontera, Punta Arenas, incluso Puerto Nata.les y hacia el

sur de Ushuaia, debiera¡r ser un solo lugar, sin control alguno y eso preocupa, le

pido a Ud., respetuosamente si puede hacer averiguaciones en relación a esto y

transparente esta información."

El Sr. Intendente g Presidente del Consejo Regional de Magallanes g Antd.rlica

Chilena, agradece la presencia de los(as) Sres. (as/ Consejeros(as) y da por

concluida la 29 Sesión Ordinaria del 2O13, síendo la.s 17:32 hora.s.

PARA CONSTANCIA FIRMA LA PRESENTE ACTA; QUE ES COPIA FIEL

DEL ORIGINAL

BARRIENTOS DETTLEFF

SBCRTTITRIO EIE'CUTTVO

MIMSTRO DE FE

CONSE.'O RBGIONAL

MAGALLANES¡ Y ANTI{RTICA CHILENA

jbql

42


